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ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αθήνα,   10/7/2024 

 
Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  
 

 

ΠΡΟΣ: Τον Κ. Υπουργό Υγείας  

 

 
ΘΕΜΑ: «Αίτημα μητέρας να διεξαχθούν υγειονομικοί έλεγχοι και να επιβληθεί από τις 

αρμόδιες ελεγκτικές Υπηρεσίες του Υπουργείου Υγείας στο ιδιωτικό μαιευτήριο 
ΙΑΣΩ η λήψη μέτρων κατά της επιμόλυνσης των νεογνών από επικίνδυνα 
μικρόβια» 

 

Κύριε Υπουργέ,  

Παρακαλούμε για την τοποθέτησή σας επί της επισυναπτόμενης στην παρούσα, από 
3/7/2024 καταγγελίας που περιέχεται σε επιστολή - email, που μας προώθησε μητέρα που 
γέννησε πρόσφατα στο ιδιωτικό μαιευτήριο ΙΑΣΩ. Η εν λόγω περιγράφει τις συνθήκες κατά 
τις οποίες το νεογνό της προσβλήθηκε από μικρόβιο σταφυλόκοκκου στο παραπάνω 
μαιευτήριο, ενώ, μας προξένησε εντύπωση ο ισχυρισμός της εν λόγω περί του ότι προέκυψε  
επίμονη άρνηση της διοίκησης του τελευταίου  να διερευνήσει και να λάβει μέτρα για την 
αποτροπή της επέκτασης αυτής της μόλυνσης και σε άλλα νεογνά, πράγμα το οποίο, τελικά, 
όπως καταγγέλλει η ανωτέρω μητέρα, δεν έχει αποφευχθεί. Σε επικοινωνία της μαζί μας η 
ως άνω μητέρα αιτήθηκε να παρέμβουμε καταλλήλως προς την πολιτική ηγεσία του 
Υπουργείου σας, ώστε να επιβληθούν από τις αρμόδιες ελεγκτικές Υπηρεσίες υπό την 
εποπτεία σας, αφενός, η λήψη μέτρων πρόληψης, και αφετέρου, η λήψη μέτρων αποτροπής 
της επέκτασης της ανωτέρω αναφερόμενης επιμόλυνσης, πράγμα το οποίο θεωρούμε 
εύλογο, αυτονόητο και επιβεβλημένο. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και αφού λάβετε υπόψη τα αναφερόμενα στην συνημμένη 
επιστολή-email, σας παρακαλώ, να τa εξετάσετε και να αποφανθείτε σχετικά.            

                      

 

Η αναφέρουσα Βουλευτής 

 
 
 
Αθανασίου Μαρία 
 
__________________________________________________________________________ 
Επισυνάπτεται: Αντίγραφο της ως άνω αναφερόμενης επιστολής-email 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2215

Ημερομ. Κατάθεσης:

17/7/2024
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Από: ( email μητέρας που γέννησε πρόσφατα στο νοσοκομείο ΙΑΣΩ ) 
Στάλθηκε: Τετάρτη, 3 Ιουλίου 2024 6:02 μμ 
Προς: Βελόπουλος Κυριάκος 
Θέμα: Καταγγελία για νοσοκομείο Ιασώ   
  
  
Αγαπητέ κε Βελόπουλε, 
 
Ονομάζομαι (Χ) και είμαι . . ( η συντάκτρια αναφέρει επαγγελματική ιδιότητα ) ..   
 
Επικοινωνώ μαζί σας σχετικά με ένα δυσάρεστο περιστατικό που συνέβη πρόσφατα με το 
νοσοκομείο ΙΑΣΩ. Συγκεκριμένα, γέννησα την κόρη μου στο εν λόγω νοσοκομείο στις ../../2024 με 
φυσιολογικό τοκετό. Αφού βγήκαμε από το νοσοκομείο και με το πέρας 4-5 ημερών το παιδί 
εμφάνισε σημάδι στον αφαλό του. Ως νέοι γονείς, δεν γνωρίζαμε ότι αυτό είναι ανησυχητικό, 
νομίζοντας ότι όταν πέφτει ο αφαλός μπορεί να υπάρξει κάποιο σημάδι. Προς δυσάρεστη 
έκπληξή μας, όμως, η μαία που ήρθε να μας βοηθήσει στο σπίτι, κάποιες μέρες μετά, είδε το 
σημάδι και μας είπε να επικοινωνήσουμε κατευθείαν με τον παιδίατρο. Ο παιδίατρος μας 
ενημέρωσε ότι αυτό είναι σταφυλόκοκκος και έπρεπε να μπει το παιδί στην εντατική μονάδα. 
 
Πράγματι, μεταφέραμε το παιδί στο ΙΑΣΩ, ενώ πλέον είχε βγάλει και αλλά σημάδια (στο 
πρόσωπο και στο χέρι), οπού και παρέμεινε για 7 μέρες με ενδοφλέβια αντιβίωση και χρειάστηκε 
να πάρει αντιβίωση και από το στόμα από την μέρα που βγήκε για 5 ακόμα ημέρες. 
 
Κατά το επισκεπτήριο στο νοσοκομείο, προς έκπληξή μας, αντιληφθήκαμε ότι υπήρχαν αλλά 2 
περιστατικά με τα ιδιά συμπτώματα, με παιδιά γεννημένα σε κοντινές ημερομηνίες και που 
παρεμειναν στον όροφο τις ίδιες ημερομηνίες. Στο ένα μάλιστα περιστατικό, οι γονείς μας 
ανέφεραν ότι το παιδί βγήκε με σημάδια από το μαιευτήριο και όταν ρωτήσαν τους είπαν ότι 
ήταν σημάδι από την πάνα, ενώ αυτό ήταν τελικά σταφυλόκοκκος. Κατόπιν αυτού, και αφού 
μιλήσαμε με νεογνολόγους που μας ενημέρωσαν ότι ο ιός αυτός μάλλον προέρχεται από το 
μαιευτήριο, απευθυνθήκαμε στην διοίκηση αναφέροντας τον προβληματισμό μας. Οι εξηγήσεις 
που μας παρείχαν, όχι απλώς δεν ήταν επαρκείς, αλλά μας μίλησαν και με αναίδεια, λέγοντας 
μας πως δεν θα έπρεπε να το κάνουμε θέμα! 
 
Μετά την έξοδο του παιδιού από το νοσοκομείο, ενημερώθηκα και από άλλη μητέρα που είχε 
γεννήσει στο ΙΑΣΩ ( αναφέρεται κοντινή ημ/νία ) και το τριήμερο που το παιδί της παρέμεινε στον 
όροφο συνέπιπτε με το δικό μας, ότι είχε ακριβώς το ίδιο θέμα με σταφυλόκοκκο που ξεκίνησε 
από τον αφαλό και μάλιστα μέσα στο τριήμερο που παρέμεινε στο μαιευτήριο, οπού και 
επιβεβαιώθηκε εκείνες τις μέρες ότι ήταν πράγματι σταφυλόκοκκος από το ίδιο το νοσοκομείο! 
 
Πέραν του ότι μένουμε στη ( αναφέρει η συντάκτρια συνοικία μακριά από το ΙΑΣΩ ) και 
πηγαινοερχόμασταν 2 φορές την ημέρα στο ΙΑΣΩ για να θηλάσω, με εμένα σε λοχεία, του ότι 
κοιμόμασταν και τρώγαμε στο αμάξι για να περιμένουμε να ξυπνήσει η μικρή για να θηλάσει, 
πέραν του ότι το μωρόν αυτό το έχω κάνει με εξωσωματική παίρνοντας φάρμακα και μένοντας 
τον περισσότερο καιρό ξαπλωμένη λόγω θεμάτων υγείας και με την αγωνιά να πάνε όλα καλά και 
πέραν του ότι πληρώσαμε περίπου 8.000 ευρώ για τον τοκετό και σχεδόν άλλες 5.000 ευρώ για 
την εισαγωγή του παιδιού στην εντατική για 5 μέρες, το πιο σημαντικό από όλα ήταν η αγωνιά 
και η ψυχική μας βλάβη από αυτό που συνέβη, αλλά και το γεγονός ότι ημερών νεογέννητο 
αποχωρίστηκε από τη μάνα του με ό,τι επακόλουθα έχει αυτό για την ψυχική και σωματική μας 
υγεία, όπως το γεγονός ότι το μητρικό γάλα μου μειώθηκε σε μεγαλο βαθμο. 
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Προσπαθήσαμε και πάλι να μιλήσουμε με το νοσοκομείο και συγκεκριμένα με την προϊστάμενη 
της Μονάδας, η οποία μας είπε ότι γνωρίζει τα αλλά περιστατικά που της αναφέραμε, ακόμα και 
αυτό που ο σταφυλόκοκκος αποδείχτηκε ότι ήταν μέσα στον όροφο, αλλά δεν δέχτηκε ότι υπήρχε 
ευθύνη του νοσοκομείου και μάλιστα όταν της είπαμε τι περάσαμε μας είπε πως «είναι 
πρόβλημά μας» (το παραθέτω mot à mot). 
 
Επειδή αυτό που περάσαμε εμείς και οι υπόλοιποι γονείς ήταν επώδυνο, χωρίς να φέρουμε 
καμία ευθύνη, ενώ ταυτόχρονα κληθήκαμε να αντιμετωπίσουμε αυτή την κατάσταση με την 
αγωνιά για τα χειροτέρα, καθώς δεν γνωρίζαμε αν το παιδί είχε υποστεί λοίμωξη και αν ο ιός έχει 
περάσει στο αίμα, αλλά και επειδή εφόσον συνέβη αυτό σε τόσα παιδιά, είναι εμφανές ότι δεν 
τηρήθηκαν το πρωτόκολλο υγιεινής στα ευάλωτα νεογνά, σε νοσοκομείο ιδιωτικό που 
πληρώνουμε αδρά, νομίζοντας ότι τα παιδιά μας θα είναι ασφαλή και θα φροντίζονται, σύμφωνα 
με τους κανόνες καθαριότητας -ειδικά σε οργανισμούς που δεν έχουν αναπτύξει καν το 
ανοσοποιητικό τους. 
 
Θα ήθελα να σας ζητήσω να ερευνήσετε το θέμα αυτό, καθώς και να ενημερώσετε το Υπουργείο 
Υγείας προκειμένου να προβεί σε έλεγχο, αφού φαίνεται πως οι κανόνες στο νοσοκομείο δεν 
ακολουθούνται και πως και άλλα παιδιά μπορεί να ακολουθήσουν με παρόμοια και άλλα 
προβλήματα. Επίσης, θεωρώ ότι το θέμα πρέπει να δημοσιοποιηθεί, έτσι ώστε να παρθούν τα 
κατάλληλα μέτρα για να αποφευχθεί οποιοδήποτε τέτοιο περιστατικό στο μέλλον και να μην 
αντιμετωπίσουν άλλοι γονείς τέτοιες καταστάσεις σε έναν χρόνο που είναι τόσο κρίσιμος για την 
ψυχική και σωματική υγειά αυτών και των παιδιών τους. 
 
. . . . .  
 
Σας ευχαριστώ για τον χρόνο σας. 
 
Με εκτίμηση, 
 
(αναφέρεται το όνομα της καταγγέλλουσας,  
το οποίο είναι στην διάθεσή μας) 

. 




